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1. Анотація до курсу 

Серед передумов, що сприятимуть зростанню національної економіки в 

повоєнний період, важливу роль відіграє формування у нової генерації 

керівників знань і вмінь використання сучасного бізнес-проєктного підходу до 

вирішення завдань розвитку процесів управління на різних рівнях, орієнтації цих 

процесів на досягнення кінцевих результатів з мінімальними витратами часу та 

коштів і засвоєння методології управління проєктами як нового прогресивного 

інструментарію сфери управління. Особлива увага приділяється питанням 

передінвестиційної підготовки проєктів. Послідовно розкриваються зміст, 

методи, процедури бізнес-проєктного аналізу за основними функціональними 
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напрямами: маркетинговий, технічний, екологічний, інституційний, соціальний, 

фінансовий, економічний аналіз. Розкриваються методи і процедури 

моніторингу та оптимізації параметрів бізнес-проєкту. 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета – вивчення теоретичних концепцій та методології розробки бізнес-

проєктів, базових підходів і критеріїв визначення та обґрунтування вибору 

напрямків змін та обґрунтування проєктних рішень в умовах війни та в 

повоєнний період. 

 

Завдання курсу: 

– формування системи теоретичних знань щодо концепції, методів, 

технологій комплексного аналізу бізнес-проєкту;  

– опанування базових концепцій проєктного аналізу та методологій їх 

застосування (концепція витрат і вигід, альтернативної вартості, грошових 

потоків та вартості грошей у часі);  

 

– розвиток умінь із визначення оптимальних джерел та методів 

фінансування бізнес-проєктів різних видів, ефективного структурування 

проєктних угод; 

– формування здатності до застосування формальних і неформальних 

критеріїв для комплексного оцінювання бізнес-проєктів, управління проєктними 

ризиками, обґрунтування вибору проєктних альтернатив;  

– оволодіння методами і технологіями маркетингового, технічного, 

екологічного, інституційного, соціального, фінансового, економічного аналізу 

бізнес-проєкту;  

– опанування спеціального інструментарію аналізу та оптимізації 

параметрів бізнес-проєкту на різних стадіях проєктного циклу;  

– усвідомлення необхідності комплексного проєктного аналізу як 

передумови успішної реалізації бізнес-проєкту. 

 

3. Результати навчання: 

Застосувати знання теорії та методології бізнес-проєкту для обґрунтування 

його місця та ролі в системі бізнес-проєктування сучасних підприємств.  

Охарактеризувати бізнес-проєкт як керовану систему з визначенням цілей, 

параметрів, учасників, середовища, виду проєкту, стадій і фаз життєвого циклу. 

Визначати цінність проєкту з урахуванням неявних витрат і вигід, 

альтернативну вартість, структуру грошових потоків проєкту, їх поточну та 

майбутню вартість  

Здійснювати оцінку ефективності, ризик-скринінг, порівняння бізнес-

проєктів різних видів для обґрунтування проєктних рішень, вибору проєктних 

альтернатив. 

Застосувати динамічний аналіз беззбитковості для оцінки проєктних 

ризиків з подальшим обґрунтуванням методів управління ними  



Аргументовувати вибір інвестора, джерел та методів фінансування бізнес-

проєкту 

Інтерпретувати результати аналізу проєктних робіт, вартості проєкту для 

обґрунтування оптимізації параметрів проєкту  

Формувати власні переконання щодо принципів соціальної 

відповідальності бізнесу при обґрунтуванні проєктних рішень. 

 

4. Структура курсу 

ЛЕКЦІЇ 

Тема 1. Загальні положення бізнес-проєктів економіки країни 

Визначення базових понять: проєкт, бізнес-проєкт, бізнес-проєктування. 

Внутрішнє та зовнішнє середовище проєкту. 

Класифікація проєктів. Учасники проєкту.  

Життєвий цикл бізнес-проєкту. 

Структура бізнес-проєкту 

Тема 2. Концепція та методологія бізнес-проєктного аналізу 

Бізне-проєктний аналіз: сутність, цілі, функції, складові.  

Зміст і завдання бізне-проєктного аналізу. 

Методологія бізне-проєктного аналізу. 

Тема 3. Обґрунтування проєкту 

Організація робіт на етапі розробки проекту. 

Створення матриці вибору бізнес-проєктів. Оцінка критеріїв ефективності 

бізнес-проєкту. 

Загальна послідовність проектного аналізу. Методи порівняння бізнес-проєкту. 

Розробка моделі бізнес-проекту. 

Визначення управлінських завдань бізнес-проєкту. 

Тема 4. Ефективність бізнес-проєкту Методи оцінки ефективності. 

Моделювання грошових потоків  

Ефективність проєкту: сутність, види, принципи оцінки. 

Статичні та динамічні методи оцінки ефективності. Дисконтування. 

Моделювання грошових потоків для оцінки різних видів ефективності проєкту. 

Тема 5. Критерії оцінки бізнес-проєктів. Оцінка нестандартних проєктів 

Формальні критерії оцінки проєктів. Чиста поточна вартість.  

Неформальні методи та критерії оцінки бізнес-проєктів. Етапи відбору та 

оцінювання бізнес-проєктів. 

Оцінка нестандартних бізнес-проєктів. Обґрунтування вибору бізнес-

проєктних альтернатив. 

Тема 6. Бізнес-план проекту 

Поняття та структура бізнес-плану.  

Порядок підготовки і оформлення бізнес-плану. 

Визначення цілей та цільової аудиторії бізнес-плану. 

Техніко-економічне обґрунтування. 

Актуальні питання бізнес-планування проєкту. 



Тема 7. Організаційний план бізнес-проєкту та його кадрове 

забезпечення 

Організаційний план бізнес-проєкту.  

Організаційна структура управління.  

Процеси управління людськими ресурсами бізнес-проєкту. 

Управління розвитком команди.  

Потреба бізнес-проєкту в персоналі.  

Розвиток команди і групової роботи 

Мотивація індивідуумів і групи. Управління конфліктами. 

Тема 8. Виробничий план бізнес-проєкту 

Виробничий план бізнес-проєкту: мета, завдання та структура  

Етапи виробництва товару чи послуги. 

Витрати підприємства. 

Календарний план-графік реалізації бізнес-проєкту. 

Постійні та змінні витрати бізнес-проєкту. 

План виробництва та витрат на виробництво протягом бізнес-проєкту. 

Тема 9. Маркетинговий план бізнес-проєкту 

Маркетинговий план бізнес-проєкту.  

Формування ціни продукції. Методи ціноутворення. 

Маркетингова стратегія бізнес-проєкту.  

Стратегії виходу підприємства на нові ринки. Оцінка конкурентів. 

Канали розповсюдження інформації та продажу. 

Рекламна кампанія бізнес-проєкту. 

SWOT-аналіз. 

Тема 10. Фінансовий план бізнес-проєкту 

Фінансовий план бізнес-проєкту.  

Джерела фінансування бізнес-проєкту. 

Інвестиції в бізнес-проєкт. Доходи бізнес-проєкту та витрати. 

Точка беззбитковості бізнес-проєкту. 

Основні показники прибутковості бізнес-проєкту. 

Оцінка інвестиційної привабливості бізнес-проєкту.  

Форми повернення коштів та методи зниження ризиків проектного 

фінансування.  

Тема 11. Технічний та екологічний аналіз проєкту 

Мета, завдання, етапи технічного аналізу.  

Обґрунтування місця розташування та масштабу проєкту. Вибір технології та 

стратегії організації бізнес-процесів. 

Кошторис проєкту: сутність, призначення, структура. 

Екологічний аналіз проєкту: сутність, цілі, етапи. 

Типи впливу проєктів на довкілля. Методи оцінки впливу на довкілля. 

Тема 12. Інституційний та соціальний аналіз проєкту  

Мета та завдання інституційного аналізу проєкту. 

Оцінка впливу на проєкт зовнішніх факторів. 

Аналіз рівня менеджменту, організаційної структури та команди проєкту. 

Соціальний аналіз проєкту: цілі, завдання, алгоритм. 



Соціальні ефекти проєкту: сутність, види, оцінка. 

Тема 13. Ризик-скринінг бізнес-проєктів 

Невизначеність і ризик у бізнес-проєктній діяльності. Види проєктних 

ризиків.   

Методи оцінки проєктних ризиків. Якісний та кількісний аналіз. 

Аналіз чутливості та беззбитковості бізнес-проєкту. 

Метод корегування параметрів бізнес-проєкту. Сценарний аналіз бізнес-

проєкту. 

Методи зниження бізнес-проєктних ризиків 
ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 

Проєкт як форма реалізації інвестицій. Класифікація бізнес-проєктів.  

Комерційний аналіз бізнес-проекту 

Технічний аналіз бізнес-проекту 

Екологічний аналіз бізнес-проекту 

Соціальний аналіз бізнес-проекту 

Фінансовий аналіз бізнес-проекту 

Економічний аналіз бізнес-проекту 

 

5. Технічне обладнання та/або програмне забезпечення. 

Мультимедійні засоби навчання. Активований акаунт університетської 

пошти (student.i.p.@nmu.one) на Офіс365. 

Додатки MS TEAMS та MOODLE інстальовані на смартфон та/або 

комп’ютер. 

6. Система оцінювання та вимоги  

6.1. Навчальні досягнення здобувачів вищої освіти за результатами 

вивчення курсу оцінюватимуться за шкалою, що наведена нижче: 

Рейтингова шкала Інституційна шкала 

90 – 100 відмінно   

74-89 добре  

60-73 задовільно  

0-59 незадовільно 

 

6.2. Здобувачі вищої освіти можуть отримати підсумкову оцінку з 

навчальної дисципліни на підставі поточного оцінювання знань за умови, якщо 

набрана кількість балів з поточного тестування та самостійної роботи складатиме 

не менше 60 балів.  

Максимальне оцінювання: 

Теоретична 

частина 

Практична частина 

Бонус Разом При своєчасному 

складанні 

При несвоєчасному 

складанні 

40 56 40 4 100 

Практичні завдання складаються із задач за темами лекцій (оцінюється 7 

завдань, кожен з яких може принести здобувачу вищої освіти 8 балів). 



Теоретична частина оцінюється за результатами здачі контрольної тестової 

роботи, яка містить 40 закритих тестових питань 

Бонусні бали студенти можуть отримати за активність (відповіді на 

додаткові питання) протягом курсу. 

 

6.3. Критерії оцінювання підсумкової роботи:  

40 тестових завдань з чотирма варіантами відповідей, правильна відповідь 

оцінюється в 1 бал (разом 40 балів). 

Опитування за тестом проводиться з використанням Moodle. Несвоєчасно 

вислана відповідь враховується такою, що не здана.  

7. Політика курсу 

7.1. Політика щодо академічної доброчесності  

Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є важливою умовою 

для опанування результатами навчання за дисципліною і отримання задовільної 

оцінки з поточного та підсумкового контролів. Академічна доброчесність 

базується на засудженні практик списування (виконання письмових робіт із 

залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання), 

плагіату (відтворення опублікованих текстів інших авторів без зазначення 

авторства), фабрикації (вигадування даних чи фактів, що використовуються в 

освітньому процесі). Політика щодо академічної доброчесності регламентується 

положенням «Положення про систему запобігання та виявлення плагіату у 

Національному технічному університеті «Дніпровська політехніка» 

http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/System_of_prevention_and

_detection_of_plagiarism.pdf.   

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної доброчесності 

(списування, плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути 

виконана повторно. При цьому викладач залишає за собою право змінити тему 

завдання. 

 

7.2. Комунікаційна політика 

Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану університетську пошту.  

Обов’язком здобувача вищої освіти є перевірка один раз на тиждень 

(щонеділі) поштової скриньки на Офіс365. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком здобувача вищої освіти є 

робота з дистанційним курсом ««Бізнес-проєкти економіки України в умовах 

війни та в повоєнний період»» (https://do.nmu.org.ua/course/view.php?id=5935). 

Усі письмові запитання до викладачів стосовно курсу мають надсилатися 

на університетську електронну пошту. 

 

7.3. Політика щодо перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин 

оцінюються на нижчу оцінку. Перескладання відбувається із дозволу деканату за 

наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf
http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf


7.4. Відвідування занять  

Для здобувачів вищої освіти денної форми відвідування занять є 

обов’язковим. Поважними причинами для неявки на заняття є хвороба, участь в 

університетських заходах, відрядження, які необхідно підтверджувати 

документами у разі тривалої (два тижні) відсутності. Про відсутність на занятті 

та причини відсутності здобувач вищої освіти має повідомити викладача або 

особисто, або через старосту. Якщо здобувач вищої освіти захворів, йому 

рекомендовано залишатися вдома і навчатися за допомогою дистанційної 

платформи. Здобувачу вищої освітим, чий стан здоров’я є незадовільним і може 

вплинути на здоров’я інших здобувачів вищої освіти, буде пропонуватися 

залишити заняття (така відсутність вважатиметься пропуском з причини 

хвороби). Практичні заняття не проводяться повторно, ці оцінки неможливо 

отримати під час консультації, це саме стосується і колоквіумів. За об’єктивних 

причин (наприклад, міжнародна мобільність) навчання може відбуватись 

дистанційно – в онлайн-формі, за погодженням з викладачем. 

 

7.4 Політика щодо оскарження оцінювання  

Якщо здобувач вищої освіти не згоден з оцінюванням його знань він може 

оскаржити виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку.  

 

7.5. Бонуси 

Здобувачі вищої освіти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше 

двох пропусків без поважних причин) та беруть участь в дискусії на лекційних 

заняттях отримують додатково 4 бали до результатів оцінювання до підсумкової 

оцінки. 

 

7.6. Участь в анкетуванні  

Наприкінці вивчення курсу та перед початком сесії здобувачам вищої 

освітим буде запропоновано анонімно заповнити електронні анкети (Microsoft 

Forms Office 365), які буде розіслано на університетські поштові скриньки. 

Заповнення анкет є важливою складовою вашої навчальної активності, що 

дозволить оцінити дієвість застосованих методів викладання та врахувати ваші 

пропозиції стосовно покращення змісту навчальної дисципліни «Бізнес-проєкти 

економіки України в умовах війни та в повоєнний період».  
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